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	기출문제 단원별 해설_02 생명체의 화학적 이해
	개요
	1. 다음 중 원소(element), 원자(atom), 그리고 분자(molecule)에 대한 설명으로 중 옳은 것은? 
	2. 탄소의 동위원소 은 a개의 양성자, b개의 중성자, c개의 전자를 가지고 있다. a + b + c의 값은?
	3. 질소원자는 양성자가 7개이고 중성자가 7개이다. 중성자가 8개인 질소의 방사성 동위원소의 원자번호와 질량을 옳게 나타낸 것은? 
	4. 탄소에 대한 설명으로 틀린 것은? 
	5. 다양한 분자를 형성할 수 있는 탄소에 대한 설명으로 옳지 않은 것은?
	6. 탄소, 수소, 산소, 질소들은 지구상에 가장 많은 원소들이다. 이 원소들의 공통점은?
	7. 0.5M의 포도당 용액을 제조하였다. 이 용액 (   ) mL에는 180 mg의 포도당이 용해되어 있다. 
	8. 가장 고에너지를 방출하는 결합은?
	9. 소수성 결합 (hydrophobic interaction)에 대한 다음의 설명 중 옳은 것은? 
	10. 다음 중 사실이 아닌 것은?
	11. 두 개의 물 분자사이에는 수소 결합이 일어나는데 그 이유는? 
	12. 다음의 물에 대한 설명으로서 옳은 것은? 
	13. 물이 생명현상으로 분자수준에서 가장 큰 영향을 미치는 원인은? 
	14. 다음은 물에 대한 설명이다. 틀린 내용은?
	15. 물의 독특한 성질은 대부분 어디서 유래하였는가?
	16. 다음 중 물의 생물학적 현상이 아닌 것은? 
	17. 물은 지구상에 생명현상이 가능하도록 해주는 중요한 물질이다. 다음은 생명체에 적합한 환경이 되도록 해주는 물의 네 가지 특징이다. 각각에 대해 생명현상 및 환경과 관련지어 예를 들어 설명하시오.
	18. pH5의 용액은 pH7을 나타내는 용액에 비해서 수소 이온()이 얼마나 되는지를 설명하시오.
	19. pH가 8인 용액에서 의 값은?
	20. pH가 9인 용액에서 수산기 이온(hydroxide ion, )의 농도는?
	21. pH 1.0인 위액(gastric juice) 100 ml을 pH 2.0으로 조정하려고 한다. 다음 중 옳은 것은?
	22. 물(Water)의 화학적 성질에 대한 설명으로 틀린 것은?
	23. 다음 중에서 pH 완충제에 대한 설명으로 옳은 것은?
	24. 다음은 탄산과 중탄산 이온이 반응을 나타낸 것으로 체내 pH를 일정하게 유지하는 데 관여한다. 이에 대한 설명으로 옳지 않은 것은?
	25. 다음은 사람의 혈장에 존재하는 3 가지 완충계(buffer system)에 대한 자료이다.
	26. 가 어떤 면에서 해양생태계에 악영향을 주는지 해양에서 가 화학적으로 변화되는 과정과 함께 설명하시오.
	27.  4인 화합물을 pH 2인 용액에 넣었을 경우 이 화합물의 [비이온형/이온형]의 비율을 구하시오.
	28. 다음은 아세틸살리실산에 대한 자료이다.
	29. 아스피린의 는 3.5이며, 위의 pH는 1.5이다. 아스피린을 복용했을 경우 위에서 아스피린의 흡수는 어떻게 진행되는가?
	30. 소염제 HA는 약산이며, 값은 3.5이다. 이 소염제는 위장 내에서 다음과 같이 해리된다.
	31. 생리적으로 중요한 완충용액 중 하나인 인산() 완충용액에서 인산이수소 이온()과 인산수소 이온()의 평형 반응식은 다음과 같다.
	32. 다음 중 인체를 구성하는 원소 중 약 96%를 차지하는 4개의 원소가 아닌 것은?
	33. 다음 중 혈액의 산소 운반에 반드시 필요한 미량 원소는?
	34. 2010년 NASA에서는 비소(As)를 먹고 사는 미생물을 발견하였다고 발표하였다. 이것은 생명체를 구성하는 일반적인 원소 중에서 어떤 원소가 비소로 대치되었는가?
	35. 다음 중 이성질체에 대한 설명으로 옳지 않은 것은?



